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Mise en place

Une fois que vous étes connecté sur votre compte anonyme, lancer netbeans et installer le plugin C/C++
sur Netbeans.

Aller dans le menu Tools > Plugins > Settings

Activer les options en cochant "Netbeans 8.2 plugins Portal"

Aller dans Available et rafraichir (Check for newest)

Choisir C/C++ et valider les étapes

— Attendre la fin de l'installation (vous pouvez lire la suite du sujet pour patienter)

Télécharger et décompresser ’archive suivante :
https://homepages.laas.fr/ypencole/ens/poo/exam_2023.tgz

Une fois netbeans configuré, ouvrir le projet, vous étes prét a démarrer.

Le sujet comporte deux parties indépendantes mais il est recommandé de travailler sur la partie 1 avant
de commencer la partie 2.

Partie 1 : Analyse de code

Dans cette partie, vous devrez analyser le code qui vous est fourni et répondre aux questions suivantes
dans le fichier fourni reponses.txt. Aucune mise en cecuvre en C++ n’est demandée dans cette partie,
seules des réponses en frangais ou anglais sont attendues dans le fichier reponses.txt.

Q1.1 : Dans la classe Voiture, combien y’a t-il d’attributs ? Sont-ils & accés publiques/privés/protégés ?
Pourquoi ?

Q1.2 : Les attributs de la classe Voiture ont-ils tous des accesseurs ? Quels sont ces accesseurs ?

Q1.3 : Seul un des attributs dispose d’'un mutateur, lequel 7 Selon vous, pourquoi les autres attributs
n’ont pas de mutateurs ?

Q1.4 : Combien de constructeurs ont été définis dans la classe Voiture ? et dans la classe Moteur ?
Q1.5 : Expliquer en quelques mots ce que fait exactement la méthode changerMoteur de la classe Voiture.

Q1.6 : Selon vous, quel est le lien entre la classe Voiture et la classe Moteur : association 7 aggrégation ?
composition 7 Justifier votre réponse, notamment quels sont les roles/cardinalités de chacune de ces classes.

Partie 2 : Mise en ceuvre

Dans cette partie, vous allez mettre en ceuvre des extensions du code que vous avez analysé en Partie 1.
Si vous avez des problémes de compilation sur une question, n’hésitez pas a passer aux questions suivantes
et mettre des commentaires sur les problémes que vous avez. Toute réponse, méme donnée en commentaire,
sera évaluée. Tout objet alloué dynamiquement devra étre systématiquement détruit en fin de programme.


https://homepages.laas.fr/ypencole/ens/poo/exam_2023.tgz

Q2.1 : Dans la fonction main, créer deux objets Voiture a ’aide d’une allocation dynamique : la premiére
voiture est de marque citroen et de type c3 datant de 2015, la deuxiéme voiture est de marque renault
et de type twingo datant de 2020.

Q2.2 : Dans la fonction main, déclarer ensuite un vecteur de pointeurs de Voiture et y insérer la C3 puis
la twingo. A l'aide d’une itération sur le vecteur, afficher la marque, le type et ’année de chaque véhicule
a I’écran.

Q2.3 : Dans la fonction main, construire (allocation dynamique) un Moteur d’une puissance de 510 et le
monter dans la ¢3. Construire (allocation dynamique) un moteur d’une puissance de 230 et le monter dans
la twingo.

Q2.4 : Dans la classe Voiture, mettre en ceuvre la méthode bool estPolluant() qui retourne vraie si
la voiture a un moteur polluant, faux sinon (une voiture qui n’a pas de moteur n’est pas polluante). Dans
la fonction main, tester la méthode estPolluant () sur la C3 et la twingo.

Q2.5 : Créer une nouvelle classe MoteurElectrique respectant le diagramme UML suivant. Dans la fonc-
tion main, créer un moteur électrique d’une puissance de 510, et changer le moteur de la C3.

Moteur

MoteurElectrique

+ MoteurElectrique(puissance : unsigned)
+ ~MoteurElectrique()

Q2.6 : Spécialiser la méthode bool estPolluant() de la classe Moteur dans la classe MoteurElectrique
pour que la méthode bool estPolluant() de MoteurElectrique retourne systématiquement faux. Dans
la fonction main, retester si la C3 est polluante aprés le remplacement du moteur. Expliquer en commentaire
le résultat.



